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富士見市中期基本計画市民検討会議会議録（平成２４年度第３回）

出欠状況

委員長

新井 岩田 加光 加藤 川上 齋木

○ ○ ○ ○ ○ ○

関根 田尻 藤橋 南 横山 吉崎

○ ○ 欠 ○ ○ ○

その他
福祉課長、障がい福祉課長、高齢者福祉課長、

健康増進センター所長

事務局（政策企画課） 総合政策部長、課長、副課長、寳田

内 容

１ 開会 政策企画課長

２ 委員長あいさつ

  

３ 内容

（１）前期基本計画第２章の進捗状況・課題等の確認・検討

・資料に基づき、事務局から説明をした後、各担当課長より補足説明

○ 意見等

＜第１節 健康づくりの推進＞

委 員：食生活改善推進員になるには資格等が必要か。

健康増進センター所長(以下、所長)：特別な資格は必要ないが、養成講座を受ける必要

はある。

委 員：高齢者対象の肺炎球菌ワクチンの接種に対する助成は、平成25年度も引き続き

実施されるか。

所 長：平成25年度からは、対象年齢を70歳以上から65歳以上に引き下げ実施する予定

である。

＜第２節 地域医療体制の充実＞

委 員：子どもを持つ若い世代の人たちに富士見市に住んでもらうためには、小児医療

体制の充実が重要である。

所 長：増床等についてイムス富士見総合病院と意見交換を行っている。また、東入間

日時：平成２５年３月１４日(木)

   午後７時～９時３０分

場所：市長公室
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医師会に、時間外救急の受入れに対する補助金を交付している。

＜第３節 地域福祉の充実＞

委 員：災害時要援護者の名簿は、転居があった場合等における情報の更新が重要であ

る。また、災害時のみの援護ではなく、日頃の見守りや実際に災害が起きたと

きに対応できるかどうかが重要である。行政の支援と協力が必要である。

委 員：要援護者情報の取扱いは、プライバシー保護の観点から非常に重責である。

委員長：行政は、「計画・マニュアルができたので、（町会・民生委員に）お願いします」

ではなく、その後の指示をお願いしたい。

委 員：消防団では、分団ごとに町会の割当てをして個別訪問を行い、「自力で避難でき

ない人がいるか」などを調査し、防火診断を実施している。消防団への情報提

供もお願いしたい。

委 員：関係者だけではなく、一般市民に対する情報提供も必要である。助けを必要と

している人を発見したときにどうすればよいか、普段から教えておいてもらえ

れば、関係者以外でも対応することができる。

委 員：要援護者をいかにして避難させるかを考えるのは大切なことだが、 避難所等に

おいていかに暮らしやすい環境をつくるかという視点も重要である。

＜第４節 高齢者福祉の充実＞

委 員：介護予防の二次予防事業は、郵送料等のコストをかけ実施していると思うが、

効果はあるのか。

高齢者福祉課長(以下、高福課長) ：運動機能の低下、閉じこもり傾向などの 25 項目の

チェックリスト中、10 項目以上該当している方に対し包括支援センターの職員

が訪問し、介護予防教室への参加促進に努めている。将来の要介護者を減らす

ことで、介護事業費を抑制するのが狙いである。

委 員：地域包括支援センターの認知率が低いらしい。高齢者対応も必要だが、ＰＲに

も取り組んだ方がよい。

高福課長：地域に出ていくことが重要であると考えている。サービスを受けていない方

への訪問等の活動を積み上げていく中で取り組んでいく。

委員長：「地域包括支援センターむさしの」では、若い世代対象に、センターの業務内容

に関する勉強会を実施し、家族等に介護が必要となったときのための情報を提

供している。また、南畑公民館まつりや菜の花まつりへの参加等、地域活動に

も参加してくれている。こうした日々の活動の中で宣伝できるとよい。

委 員：「(４)地域ケア体制の充実」の分野では、 介護している人を支えるという観点

も重要。

高福課長：介護者支援教室等を実施し、介護者の相談を受けたり、また、介護者同士の

交流の機会を設けたりしている。

＜第５節 障がい者福祉の充実＞

委員長：町会内にグループホームができる。町会にも加入し班長もつとめると言ってく
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れており、歓迎されている。今後、こうしたグループホームが増えていくにあ

たり、モデルケースになればと思う。

委 員：近年、自分が発達障がいであることに気付かないまま大人になり、福祉支援を

受けられずに生活に困っている人が増えている。こういった状況に関する啓発

等が必要であり、また、地域で支えるという観点をもっていただきたい。

＜第６節 社会保障の充実＞

委 員：「(１)社会的自立の支援」に関して、福祉課のみの担当になっている。産業振興

課の所掌である就労支援の観点からも考えることで、一歩進んだ施策になると

思う。

（２）次回以降の会議日程について   

   ４月 ９日(火)午後７時００分 市役所２階第１会議室にて

   ５月 ２日(木)午後７時００分 場所未定

４ 閉会 総合政策部長


